

镇江山水,等待夜游“明月”

环金山湖夜游,已经有了详细的规划

夜晚,坐着被彩灯装饰得五彩斑斓的画舫,泛舟金山湖上,耳边是古琴悠悠,眼前南岸是经过重新打造,亮化一新的长江路,北岸则是“闪亮登场”的征润洲。远处的“三山”,在灯光的亮化装扮下,似乎穿上了一件华美的“晚礼服”;近处的水面,波光粼粼,彩船飘荡。

这样的夜晚谁不向往,也许这幅美好的画面不久就将照进现实。

环湖夜游,期待成为旅游的“明月”

我市旅游资源相当丰富,市区有“三山”、西津渡,句容有茅山、宝华山,丹阳有季子庙……但各景点都是小而分散,犹如满天的繁星,少了一轮明月。也许这轮明月很快就将照亮我市的夜空,成为我市旅游的“拳头产品”,成为我市留住外地游客最好的理由。市旅游局副局长蔡晓伟表示,将环金山湖的旅游资源挖掘好,将环金山湖的夜游打造好,或许环湖夜游就将成为我市旅游的一轮明月。

针对环金山湖的夜游打造,我市“三山”景区管委会已有了详细的规划,很多建设已箭在弦上,一些建设也已经破土动工。“三山”景区管委会相关负责人介绍说,力争年内完成的长江路环境提升工程,考虑到原先长江路的亲水性不强,所以此次提升通过修建陆栈桥,打通亲水岸线。同时将环金山湖南线的整个慢行系统贯通,满足游客和市民

的步行需求。

从长远规划来看,还将跳过金山湖,跨到征润洲,计划在明年将环大金山湖的慢行系统打通。待征润洲的亮化完成后,将会在该片水域建设一个大型水上运动中心,预计明年就能开始建设。

在“三山”的夜游开发上,计划将北固山公园作为夜公园开放。首先将整体的照明系统完善,然后在多景楼和北固楼的灯光亮化完成之后,会安排一些适当的活动,如诗词歌赋的吟唱,还会考虑将我市的地方戏种安排在北固山上进行专场演出。

此外还将会在大金山湖和小金山湖的连接处开发一个名为“水街”的项目。沿着水景布置商业设施,满足夜间的餐饮和娱乐活动。在这个连接大小金山湖的咽喉要道、水路和陆路的交通枢纽之处,将人群汇集,将水街的商业价值充分发挥。

“水上动起来、岸上游起来、园区可以观赏起来、相关活动参与起来”是此次环金山湖夜游打造的目标。预计在相关部门的群策群力之下,今年环金山湖夜游的框架性的轮廓就能够完成。

慢了一步,过好停滞不前

在我市,环湖夜游目前还处于规划和前期建设阶段,而放眼全国,很多城市的环湖夜游已经打造得相当成熟。杭州作为全国最佳旅游城

市,夜游西湖是每一位来到杭州的游客不能错过的旅程。在省内,南通的濠河、泰州的凤城河,最近几年也声名鹊起,吸引了万千游客前去一观美景。

古人说:“晴湖不如雨湖,雨湖不如雪湖,雪湖不如月湖。”夜西湖,灯影憧憧,别具风情。游客、市民纷纷云集于此,信步闲聊,好不惬意。正是有了数年前对西湖的打造,才有了如今游客来到西湖后的美好体验。南通夜晚的十里濠河能有如今的玉桥曲水,亭榭灯红,也离不开过往20年的开发和建设。与这些城市一对照才发现,我市对环金山湖的整体打造其实已经慢了一步。

金山湖拥有8.8平方公里的水面,这比西湖最近一次清淤扩展后的面积还要大1.7平方公里,应该说在市区有这么大的湖面是相当难得的。沿湖有“三山”、西津渡,传统的旅游带早已形成。拥有发展环湖经济如此优越的条件,但我市对环金山湖的整体打造却刚刚起步。

慢一步,但总好过停滞不前,以后市民再也不用舟车劳顿去外地领略夜晚环湖的美景,外地游客来到我市也能有不同于以往的环湖夜游体验。但慢一步意味着打造环湖,我市还有很多工作要做。

保护传统的山,做强现代的水

利用好一方水,打造出一个环湖旅游产品,已经成了许多城市在

开发旅游资源上的不二选择。在效仿中,各个城市的环湖夜游也已经日趋同质化。无非是环湖灯光的亮化,岸边亲水栈道的修筑,沿岸景点的提升,然后再开发类似游客乘船夜游、音乐喷泉等项目。

怎样做出特色,让我市的环湖夜游脱颖而出,独树一帜。蔡晓伟表示,我市环湖夜游的特色体现在“山水”二字。山是传统的,要保护好,水面项目应该是现代的,要做强。

“三山”以山为主,金山湖以水为主,未来应重点在水面上做文章,能够把水上具有运动、休闲、娱乐的项目做出来,并且要做大,做强。这样一来,有山有水,一个是传统的,一个是现代的,一个是古典的,一个是时尚的,一个是静态观光的,一个是动态参与的,最终形成整合三山一湖旅游资源的环湖旅游产品。

按规划将环金山湖旅游打造好后,蔡晓伟表示,这个大的景区将弥补原本“三山”的不足。因为原先我市旅游产品以静态观光具有历史文化的景点为主,而缺少的是具有体验性和参与性,充满现代时尚气息的旅游产品,金山湖水面的项目开发将改变这一局面。(施静静 杨冷)



省军区交流干部集训在镇进行

本报讯 14日下午,江苏省军区政治部主任吕先景来到镇江预备役高炮二团,对省军区交流干部集训班进行开训动员。从作战部队交流到军分区、人武部和预备役部队任职的60余名干部参加此次集训。

吕先景在动员中指出,此次集训目的,是引导新交流干部尽快熟悉省军区部队工作环境,掌握基本工作技能,完成角色转变。此次集训将采取集中授课、个人自学、经验介绍、互动交流等形式,重点学习军分区、人武部和预备役部队工作业务知识、基本政策法规等,为省军区部队培养基层工作骨干,为部队建设发展打下良好的组织基础。

(赵银亭 张沂)

江科大召开2013年信息技术新进展国际论坛

本报讯 昨日,“2013年信息技术新进展国际论坛”在江科大学学术报告厅召开。本次论坛由江科大计算机学院主办,为江科大80周年校庆系列学术交流重要活动之一。

此次论坛聚集了英国牛津大学、阿伯丁大学,澳大利亚昆士兰大学,瑞典达拉纳大学,荷兰阿姆斯特丹大学,国内清华大学、浙江大学、东南大学、武汉大学等著名学府的23名专家学者,在大会上共有14名专家学者作了相关科研交流,内容涉及信息技术领域的多个方面。

(吴健康 杜伟伟 孙晨飞)



看新闻、找打折、发报料……
镇报新闻随时随地找乐

内什么?
装个镇报新闻吧?

镇报新闻手机客户端

镇报新闻手机客户端,由镇江报业传媒集团出品,主要包括“新闻”“图片”“服务”“资讯”和“报料”五大版块,市民只要在手机上下载安装镇报新闻手机客户端,就可以浏览镇江本地以及国内外重大新闻,还能浏览《镇江日报》《镇江晚报》数字报和金山网即时新闻等本地信息。后期还将推出如商业活动、打折促销、房屋出租、招聘求职、征婚交友等生活资讯。另外,通过镇报新闻手机客户端特有的互动报料功能,市民也可以直接向客户端后台提供新闻线索和报料图片,体验市民记者的荣耀。



Android版下载



iPhone版下载